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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 6 

1" TORNATA DEL 12 GIUGNO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AYYOCATO MARI. 

SOMMARIO. Presentazione di un progetto di legge per la leva marittima dei nati dell'anno 1846. = Istanza 
dei deputati Salvagnoli e Venticelli sulVordine del giorno - Osservazioni dei deputati Lama e Sineo. = 
Seguito della discussione intorno ai progetti di legge sulle tasse di registro e bollo — Annunzio degli emen-
damenti diversi presentati dal ministro per le finanze, e sua proposta sull'ordine della discussione — Parlano 
su quest'argomento i deputati Panattoni, Pisanelli, Romano Giuseppe, Nisco, Fiastri, Castelli Luigi, De Cesare, 
Pestèlli, Fiutino Agostino, De Luca, Lovito, Pianciani, Venturelli, Asproni — Reiezione di varie proposte 
d'ordine, e approvazione di quella dei deputati Le Cesare e Pestelli circa Vesame e la discussione degli 
emendamenti. == Interpellanza del deputato Lualdi circa il corso forzato dei biglietti di banca, e sue proposte 
per provvedimenti finanziari — Risposte del ministro per le finanze — Osservazioni e istanze dei deputati 
Panattoni, La Porta, Sanguinetti, Servadio, Venturelli e Plutino Agostino. 

La seduta è aperta alle ore 9 I{4 antimeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato.; 
SILVESTRELLI, segretario, espone il sunto delle se-

guenti petizioni : 
11.283. Duecentosessantrè abitanti di Palazzolo in 

Sicilia chiedono venga rigettato il progetto di legge 
sulla soppressione delle corporazioni religiose e sul-
l'asse ecclesiastico. 

11.284. La Giunta comunale di Colie di Yal d'Elsa 
rassegna alcune considerazioni allo scopo d'ottenere 

v che venga stabilita una pretura in quella città. 
11.285. Barberis Giovanni e Yottero Pietro già capi-

squadra nel magazzino delle merci del primo diparti-
mento militare, lagnansi di essere stati congedati con 
una tenue gratificazione, ed invocano dalla Camera la 
riparazione di questa disposizione ministeriale. 

11.286. Duecentoquaranta abitanti della parrocchia 
di Àrona, diocesi di Novara, invitano la Camera a non 
accogliere il progetto di legge per la soppressione 
delle corporaziani religiose. 

PRESENTAZIONE DI UN PROGETTO DI LEGGE. 
ANGIOLETTI, ministro per la marineria. Ho l'onore 

di presentare alla Camera un progetto di legge per 
l'anticipazione della leva marittima sulla classe del 
1846. (Y. stampato n° 118). 

Poiché questo progetto di legge abiliterebbe il Go-
verno ad avere 6 mesi prima dell'epoca stabilita dalla 
legge, una classe di giovani che potrebbero servire di 
riserva alla marina per ogni contingenza, io pregherei 
la Camera a volerlo dichiarare di urgenza. 

PRESIDENTE. Si dà atto al signor ministro della ma» 

rineria della presentazione di questo progetto di legge, 
che sarà inviato alla stampa e distribuito. Se non vi 
sono opposizioni sarà dichiarato d'urgenza. 

(E dichiarato d'urgenza.) 

MOZIONE D'ORDINE. 
SALVAGNOLI. Desidererei che fosse messo all' ordine 

del giorno, dopo le leggi che sono in corso di discus-
sione, e quelle che sono dichiarate d'urgenza, la legge 
sulla cessazione* delle servitù nell' ex-principato di 
Piombino, essendo una cosa importantissima per quelle 
popolazioni che da vari anni aspettano questa disposi-
zione legislativa. 

PRESIDENTE. Sarà messa all' ordine del giorno dopo 
le leggi che si trovano in discussione e quelle dichiarate 
d'urgenza. 

VENTURELLI. Domando la parola per una mozione 
d'ordine. 

PRESIDENTE. Ha la parola, 
VENTURELLI. Ieri l'onorevole ministro d'agricoltura 

e commercio presentava a nome del ministro della 
guerra un progetto di legge per la leva anticipata della 
classe del 1846 ; oggi il ministro della marina ha pre-
sentato altro consimile progetto per una leva straordi-
naria di marina. Io proporrei che domani la Camera 
sospendesse la seduta mattutina affinchè potessimo 
riunirci negli uffici e discutere di urgenza questi due 
disegni di legge. 

E tanto più m'induco a fare questa proposta in 
quantochè mi si dice che gli emendamenti che l'onore-
vole ministro per le finanze deve presentare alla Com-
missione sulla legge di registro e bollo non sono an-
cora tutti pronti, per cui credo che poco potrebbe farsi 


